m ideal davranistaki gazlarla ilgili olarak, agsagidaki ifadeler-
den hangisi yanhstir?
(P = basing, V = hacim, n = mol sayisi, T = mutlak sicaklik)

A) nve T sabit ise, P ile V ters orantilidir.
B) nve P sabit ise, T ile V dogru orantilidir.
C) nveV sabit ise, T ile P ters orantilidir.
D) P ve T sabitise, nile V dogru orantilidir.
E) nve T sabit ise, P.V garpimi degismez.

E ideal davranmistaki gazlarla ilgili,

Basing (atm) Hacim (L) Mol sayisi

(n.T = sabit) (P, T = sabit)
(n,P = sabit)
Hacim —273 0 Mutlak  © Hacim
I L I sicaklik (K) m (L)

grafiklerinden hangileri dogrudur?

(P = basing, n = mol sayisl, T = mutlak sicaklik)

A) Yalmz | B) Yalniz Il C) Yalmz il
D) velll E)I,Nvelll

m . Ucan balonun, sabit sicaklikta gékylzine dogru yukseldik-

¢ce hacminin genislemesi

Il. Ayni kosullarda, pistonlu bir kaba gaz pompalandikca ka-
bin hacminin artmasi

lll. Sicak havada ¢ocuk balonunun igindeki basincin artmasi

Yukandaki olaylardan hangileri Boyle=Mariotte yasasi ile

aciklanabilir?

(Gazlarin ideal davranista oldugu varsayilacak.)

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalmz 1l
D)lvell E) ll ve llI

m Asadidaki grafiklerden hangisi Charles yasasina uyar?
(Gazlar ideal davranistadir.)

A) 4 Md sayisi B) Hacim (L) C) 4 Basing (atm)

- " =

ol Hagim (L) — 273 Sicaklik ('C) O Hacim (L)
(Basing ve sicakhk (Basing ve mol (Mol sayisi ve
sabit) sayisi sabit) sicaklik sabit)

D} T Basing (atm) E) W Basing (atm)

/ /
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sicaklik (K) ol sayisl
(Mol sayisi ve (Hacim ve sicaklik
hacim sabit) sabit)
E Basing (atm) . Ktle (gram)
213
et .Y
11:2 2’2,4 Hacim (L) 0 1 2 Basing (atm)

Sekilde ideal CO, gazinin basing-hacim ve basing-kitle grafik-
leri verilmistir.

Buna gore, ideal CO, gazinin X ve Y noktalarindaki sicak=
lik degerleri kag °C dir?

(C=12, O=16)

_x _Y
A) 273 546
B) 273 273
C) 546 273
D) 0 546
E) 0 273

m Hacmi 3 L, sicakhd 127°C olan bir miktar ideal O, gazinin
sicakhigi sabit basingta 27°C ye disuriliyor.

Buna gore, ideal O, gazinin son durumdaki hacmi kag L
olur?

A) 0,75 B) 1,75 C)2,25 D)3,5 E)4

m 26 gram ideal OF, gazinin 4 litre hacim kapladigi kosullar-
da 11 gram CO, gazi kag litre hacim kaplar?
(O=16,F=18,C=12)

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)6

E! Sabit hacimli bir kapta 400 Kelvin sicakhginda 2 atmosfer
basing yapan ideal SO, gazinin basincini 5 atmosfer yapmak
icin, ideal SO, gazinin sicakhg kag °C ye cikariimahdir?

A) 600 B) 727 C)1000  D)1073  E)1227

m 20 gram Ne

gazl ekleniyor



serbest serbest

piston piston
HG G
0,2 mol CHy(g) > 0,2 mal
CHa(g) Ne(g) - 20 gram
273°C 0°C
Vi Vy
1. durum 2, durum

Birinci durumdaki ideal CH, gaz! iceren sisteme asagidaki de-
disiklikler sirasiyla yapiliyor:

— Once 20 gram ideal Ne gazi ekleniyor.

— Sonra sicaklik 0°C ye disurulGyor,

Buna gore, A orani kagtir?

V2
{Ne = 20 g/mol)

B)% C)% D) 2 E)3

1
A)T

serbest piston

H
0,2 mol Y gazi
jr: X gazl 6 litre i

8 litre
Sekildeki ideal X ve Y gazlarl igeren sistem dengededir.
Sabit sicakhkta G muslugu acilarak igeri kag mol X gazi
eklenirse, piston tam ortada durur?

A) 0,1 B) 0,2 C)0,25 D) 0,4 E)0,5

Sabit basingtaki belirli bir miktar ideal N, gazinin T Kelvin si-
cakhgindaki hacmi 3V litredir.
ideal N, gazinin mutlak sicakhign 4 katina cikarilir ise, gazin
son hacmi kag V litre olur?

1

A) = B) 4

5 C)3 D) 4 E) 12

Po = 72 cmHg

civa
— ¥
damlacig

o W, it
25°C Vol :e : cva
T T dem: _Tdamlacidi

\ ° ) ( 0, (g) <—Po =72 cmHg
\_, |

1. durum 2. durum

Birinci durumda, civa damlacigi ile hapsedimis ideal O, gazi
gorilmektedir. Sabit kogullarda, ideal O, gazi 2. durumdaki gibi
yatay konuma getiriliyor.

fa s



Buna gore, ideal O; gazinin hacimleri orani (% kactir?
2

24 25 23 24
A) o5 B) 1 C) >0 D) o E) 3
WWW.SUPEersoru.com

Cevaplar :
1)C, 2)D, 3)A, 4B, 5)E, 6)C, 7)D, 8)B, 9)A, 10)D, 11)E, 12)A,



